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MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : E-99074258-610- "^3
Konu : Yazılı Soru Önerge Cevabı

OhlO'^lim

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 07.07.2023 tarihli ve Z-43452547-120.07.04-1243547 sayılı yazımz.
b) 10.07.2023 tarihli ve Z-43452547-120.07.04-1244886 sayılı yazımz.

Bakanlığımıza İlgi (a) ve (b)'de kayıtlı yazıyla iletilen İzmir Milletvekili Gökçe
GÖKÇEN'in 7/750, Karabük Milletvekili Cevdet AKAYTn 7/754 ve İzmir Milletvekili
Hüsmen KIRKPINARTn 7/1095 esas numaralı yazılı soru önergeleri incelenmiş olup konuya
ilişkin bilgiler Ek'te sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Ek: Bilgi (4 Sayfa)

YukufpBMN
Millî E^ram Bakanı

Atatürk Bulvan Nu: 98 Kızılay 06648 ANKARA
e-posta: sgb@meb.gov.tr
Elektronik Ağ: www.meb.gov.tr

Telefon: (0 312)413 14 73
Faks:(0 312)418 75 39
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ÎZMÎR MİLLETVEKİLİ GÖKÇE GÖKÇEN'İN 7/750 ESAS NUMARALI YAZILI SORU
ÖNERGESİNETLİŞKİN^İLGİ _

ÇEDES (Çevreme Duyarlıyım, Değerlerime Sahip Çıkıyorum) Projesi ile paydaşı olan
devlet kurumlarınca belirlenen uzmanların sadece okul dışı değerler kulübü çalışmalarına
(araç, uzman personel desteği vb.) destek vermelerine yönelik bir iş birliği yapılmıştır.

Protokol kapsammda veya haricinde Bakanlığımız öğretmenleri dışında okullarımızda
bir personel görevlendbilmesi söz konusu değildir.

ÇEDES Projesi branş farkı gözetmeksizin okullarımızın kendi öğretmenleri tarafından
yürütülmektedir. Projenin dışardan başka bir görevli tarafından yapıbnasmı engellemek
amacıyla ÇEDES Kurumlar Arası İş BMiği Protokolü'nün yükümlülükler kısmında:
'^Temsilci öğretmenlerin, okul idaresi tarafından okullardaki öğretmenler arasından
belirlenmesini sağlar." ifadesi yer almaktadır.

Proje kapsammda, proje paydaşı devlet kurumlarının uzmanlarımn yalmzca okul dışı
değerler kulübü çalışmalarına destek vermelerine yönelik bir iş birliği yapılmıştır.

Manevi danışmanlar. Diyanet İşleri Başkanlığımn ilgili mevzuatına uygun olarak
Diyanet İşleri Başkanlığınca belirlenmektedir.

Protokol kapsammda yürütülebilecek çalışmalar şu şekilde ifade edilebilir;
a) Okulda Değerler Kulübü kurularak bir yıl süresince deprem bölgesindeki okullara

yönelik destekleme çalışmaları yapılmaktadır.
b) Değerler Kulüplerinin eşleştirildiği okul ve öğrencilerle çevrim içi tamşma moral-

motivasyon buluşmaları gerçekleştirilmekte, bazı iller değerler kulübü öğrencileri ve
öğretmenleriyle deprem bölgesindeki kardeş okulları ziyaret etmektedir.

c) Kendi illerinde ve kardeş ilan edilen illerdeki depremzede öğrencilere yönelik
Değerler Kulübü kermesleri yapılmaktadır.

d) Hasta ve yaşlı ziyareti, hastane ve huzurevi ziyaretleri, şehit ailesi ve gazi yakım
ziyaretleri vb. faaliyetler gerçekleştirilmektedir.

e) Î1 ve ilçelerde geçici ikamet eden depremzede ailelere yönelik destek ziyaretleri
yapılmaktadır.

f) Çevre ve iklim bilincine yönelik çevre temizliği, fidan dikimi faaliyetleri
gerçekleştirilmektedir.

g) Gençlik merkezi ve halk eğitim kurs faaliyetlerine, (sanat, tasarım, zekâ oyunları,
resim ve mutfak atölyeleri, sportif turnuvalar vb.) katılım sağlanmaktadır.

Proje kapsammda bahsi geçen değerler, öğretim programlarında yer alan kök değerler
ile evrensel ve toplumsal değerleri kapsamaktadır. Bu değerler adalet, dostluk, dürüstlük, öz
denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverliktir. Kurs programı ve
etkinlikler bu kapsamda yürütülmektedir.

Kurs programları Bakanlığımız Hayat Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğünün ÇEDES
Kurs Programı Modülleri üzerinden açılmakta ve denetimi Bakanlığımızın ilgili mevzuat
hükümleri çerçevesinde yürütülmektedir.

Proje öğrenci başarısı üzerine kurulmamıştır. 1739 sayılı Millî Eğitim Temel
Kanunu'nda vurgulandığı üzere öğrencilerimizin millî, manevi, ahlaki, insani, kültürel
değerlerimizi benimseyen, koruyan, geliştiren ve geleceğin becerileriyle donanmış, bilime
sevdalı, kültüre meraklı ve duyarlı, bedensel ve sosyal bakımdan dengeli bireyler olarak
yetiştirilmesi amaçlanmaktadır. Bu amaçla okul dışı değerler eğitimi çalışmalarında kurumlar
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arası iş birliğine gidilmiştir. Bakanlığımız ile Gençlik ve Spor Bakanlığı, Diyanet İşleri
Başkanlığı arasında ortak protokol imzalanmıştır.

Bakanlığımızca ÇEDES Projesine özel bir bütçe ayrılmamıştır
İzmlrMaltliglnce^koffiîyârilîşkinölarâ]^
ÇEDES Projesinin 2023 Nisan ayında okullarda uygulamaya başlandığı ve 15 Haziran

2023 tarihinde de tamamlandığı,
ÇEDES Projesi kapsamında okullara manevi danışman ataması/görevlendirmesinin

yapılmadığı.
Projenin, İzmir ilindeki ilkokul, ortaokul ve lise öğrencilerine gönüllülük esasına göre

uygulandığı
belirtilmiştir.


